

西貢區議會備忘錄
西貢區撲滅罪行委員會周年工作報告

西貢區撲滅罪行委員會二〇一二至一三年度第一至第四次會議，已分別於二〇一二年五月十八日、八月二十四日、十一月二十三日及二〇一三年二月二十二日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

(a) 整體罪案情況

西貢

2. 二〇一二年一月至十二月的舉報罪案共有 477 宗，比二〇一一年全年的 439 宗增加了 8.7%。

將軍澳

3. 二〇一二年一月至十二月的舉報罪案共有 2,915 宗，比二〇一一年同期的 2,891 宗輕微上升減少了 0.8%。

(b) 屋宇管理

4. 鑑於去年區內發生業主立案法團大會被不法分子滋擾的事件，加上涉及樓宇管理的投訴有上升趨勢，廉政公署的社區關係處將繼續進行有關大廈防貪管理的教育活動，如為法團提供實務的財務處理及日常管理的防貪指引、優化維修工程的招標程序等。其執行處亦會與相關警方單位緊密合作。

(c) 電話騙案及詐騙案件

5. 委員對上述兩類案件表示關注。鑑於詐騙電話主要來自內地，委員建議警方與內地的相關執法單位繼續保持緊密聯繫及合作，如要求

國內單位協助追查騙徒的來電記錄，及安排「防蛇活動」。委員亦建議警方可考慮設立此類騙案的報案熱線，鼓勵市民提供資料。

(d) 撲滅罪行委員會委員楊耀忠 BBS 太平紳士列席滅罪會會議

6. 楊耀忠 BBS 太平紳士列席滅罪會二〇一二年五月十八日的會議，與各委員互相交流。委員向楊先生反映區內關注的議題，包括將軍澳升格為獨立警區、於將軍澳南加設警署、樓宇管理問題等，希望楊先生於撲滅罪行委員會會議上提出有關議題作討論。

(e) 律政司司長袁國強先生, SC, JP 列席滅罪會會議

7. 律政司司長袁國強資深大律師列席二〇一二年十一月二十三日的滅罪會會議，與各委員互相交流。委員於會上就不同議題，如童黨及三合會活動、青少年吸食毒品問題、網上罪行、虐待動物、雙非孕婦及其他地區事務，向司長提出意見。司長亦向各位簡介由律政司司長領導的跨界別調解工作小組提供的服務。

(f) 懲教署代表介紹懲教署更生服務

8. 懲教署監督陳志強先生及黃偉祥先生列席二〇一二年十一月二十三日的滅罪會會議，並利用簡報介紹懲教署的更生服務工作，包括懲教更生義工團、延展關懷計劃、更生先鋒計劃、助更生宣傳活動等。委員亦建議懲教署為少數族裔及患有精神疾病的囚犯，提供更針對性的在囚或更生服務。

(g) 於鄉郊地點加強巡邏及防罪宣傳

9. 警方將繼續關注鄉郊地區的反罪惡活動，並於年近歲晚的時候，於鄉郊地點巡邏、設置路障、檢查可疑車輛，以打擊爆竊集團。警方

亦會聯同工作小組舉辦「一戶一警鐘」及其他滅罪宣傳活動，並設計小型門窗防盜警報器作為紀念品，分派予各住戶，以加強住戶的防盜意識。

(h) 西貢區撲滅罪行委員會轄下工作小組

10. 本委員會轄下的工作小組在二〇一二至一三年度舉辦的活動以「滅罪、抗毒、助更生」為主題，活動包括：

- 無毒人人愛
- 西貢及將軍澳區村屋之一戶一警鐘
- 2012-2013 年度松柏滅罪先鋒計劃
- 冬防滅罪宣傳活動
- 西貢海上防罪活動
- 西貢海上預防罪行宣傳運動
- 海上鄰里守望計劃
- 守法網上逍遙行 2012
- 「新天新地」分享會 2012-13
- 2012 「Teen 賚驕子」抗毒 show
- Black Out 計劃
- 一人一故事分享
- 西貢區滅罪抗毒助更生嘉年華

11. 來年本委員將繼續透過舉辦不同類型的宣傳教育活動，宣揚撲滅罪行的信息。

西貢區撲滅罪行委員會

二〇一三年三月